
52 

Politični pregled. 
Državni zbor. — Vlada misli državni zbor sklicat 

na dan 8. marca. 
Položaj. — Se vedno se ne ve, kako se razmere 

razvijajo. Vlada namerava te dni izdati nove jezikovne na-
redbe in se je pred kratkim pogajala z zaupniki mladoceške 
stranke in čeških veleposestnikov. Vse kaže, da vlada s temi 
naredbami ničesar ne doseže, če pridobi tudi nemške libe
ralce na svojo stran, nemških nacijonalcev ne dobi, ti že zdaj 
naznanjajo, da bodo z obstrukcijo nadaljevali, dokler vlada je
zikovnih naredb ne prekliče; na drugi strani pa tudi cehi 
ni30 zadovoljni z nameravano premembo jezikovnih naredb in 
že se govori, da izstopijo iz desnice in začno najostrejšo opo
zicijo. Avspicije, pod katerimi se zax,ne prihodnje zasedanje 
drž. zbora, niso torej nič kaj prijetne. 

Deželni zbor štajerski — Tekom tega tedna je dr. 
Dečkov štajarskem dež. zboru predlagal, naj se premeni zakon o 
nadzorstvu šol O predlogu, naj vlada prekliče jezikovne na-
redbe, se je unela precej živahna razprava, v katero je po
segel tudi rektor graškega vseučilišča dr Thaner, ki je rekel, 
da imajo Slovani v Avstriji kake pravice, kakor ašanti-zamorci 
in da pade Nemec na nižji kulurni nivo, ako so nauči ka-
cega slovanskega jezika 

Deželni zbor koroški. — Pri razpravi o proračunu 
šolskega zaklada se je imela zanimiva šolska debata. Slovenski 
posl. G r a f e n a u e r je zahteval preuredbo šol v narodnem 
smislu, pa tudi v katoliškem smislu. Drugi slovenski poslanec 
se niti oglasil ni. 

Revolta nemških visokošolcev. Vsled izgredov nem-
ških visokošolcev je vlada zaključila semester na visokih šolah 
na Dunaji, v Pragi, v Grradci, v Brnu in v Inomostu Tako 
ni oškodila niti mirnih dijakov, niti razposajenih buršev. Ta 
odredba je na pol kapitulacije in če vlada pred otvoritvijo 
druzega semestra še prekliče prepoved, nositi v Pragi čepice 
in trakove, poten bodo nemški burši lahko rekli, da so vlado 
popolnoma premagali. 

Ogerska. — V razaih krajih na Alfoldu so se zopet 
primerili veliki socijalistični izgredi Agrarni socijalizem se 
sploh po Ogerske, silo hitro razširja in se da samo o soci-
jalnimi reformami udušiti. 

Koncert evropskih velesil. — Da se je povodom 
zadnjih velikih konflksov na Turškem ohranil evropski mir, za 
to gre zahvala samo veledržavam, katere so hodile vedno skupno 
in so ravnale vedno soglasno. To soglasje je sedaj razbito. 
Kusija je nasvetovala grškega princa Jurija za Kretskega gu
vernerja. Z Rusijo sta potegnili Francija in Angleška, Nem
čija in Avstrija pa sta nastopili proti princu Juriju. Lahko je 
mogoče, da ta konflkt preuzroči. de se razvije vse orijentalsko 
vprašanje in to pomeni vojsko vseh proti vsem. 

Francija. — Pred pariškimi porotniki se vrši zdaj 
obravnava proti Zoli. Mi smo doslej trdno verjeli, da je ob
sojeni kapitan Dre)Tfuss kriv, da je izdajalec. Zdaj tega ne 
verjamemo več, ker se Zoli ni dovolilo, dokazati svoje trditve. 
Vlada je omejila obtožbo le na postransko afero Esterhazj, ni 
pa tožila Zole radi njegovih dolžitev, da je bil Dreyfus3 po 
krivici obsojen. Vlada je tudi zabranila vsem častnikom pri
čanje. S tem je onemogočeno, dokuzati resnico. Naj bo Zola 
obsojen ali oproščen, Evropa bo vender mislila, da se je mož 
zavzel za pešteno stvar in da Drevfuss ni kriv. 


